

全国人大外事委员会和全国政协外事委员会发表声明 外交部发言人表示

坚决反对欧洲议会通过涉台报告

新华社北京10月21日电 10月21日，全国人大外事委员会发表声明指出，欧洲议会日前通过的所谓“欧盟-台湾政治关系与合作”报告，严重违背一个中国原则，性质十分恶劣，中国全国人大对此表示坚决反对。

声明指出，一个中国原则是国际社会的普遍共识，也是中欧建交和发展双边关系的政治基础。中国历来反对与中国建交的国家同台湾当局开展任何形式的官方往来。欧洲议会作为欧盟重要机构之一，理应恪守中欧建交承诺。欧洲议会通过所谓的报告是在涉台问题上做出的错误和危险举动，将严重损害中欧关系的政治互信和相互交往基础。

声明强调，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分。在事关国家统一和领土完整的大是大非问题上，任何人都不要低估中国政府和中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决

心、坚定意志、强大能力。我们强烈敦促欧洲议会认清台湾问题的高度敏感性，恪守一个中国原则，立即纠正错误言行，并为推动中欧关系健康发展发挥积极和建设性作用。

新华社北京10月21日电 全国政协外事委员会21日就欧洲议会通过“欧盟-台湾政治关系与合作”报告发表声明。全文如下：

全国政协外事委员会关于欧洲议会通过“欧盟-台湾政治关系与合作”报告的声明

近日，欧洲议会一意孤行，通过了“欧盟-台湾政治关系与合作”报告，鼓吹提升欧台关系。此举严重违反国际关系基本准则，严重违反一个中国原则，严重违反中欧建交时欧方在台湾问题上作出的公开承诺，严重损害中欧互信与合作。我们对此表示强烈谴责和坚决反对。

世界上只有一个中国，台湾是中国领土不

可分割的一部分。坚持一个中国原则是公认的国际关系准则，是国际社会普遍共识，也是中欧建交和发展双边关系的政治基础。中国人的人事由中国人自己决定。台湾问题涉及中方核心利益，纯属中国内政，不容任何外来干涉。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力！

我们敦促欧盟有关机构谨言慎行，不要随风起舞，不要“玩火”，不以任何形式损害中国主权和领土完整，不向“台独”分裂势力发出错误信号，恪守一个中国原则，切实履行欧方在台湾问题上作出的公开承诺，以实际行动维护中欧关系发展的政治基础，巩固中欧互信与合作，确保中欧关系行稳致远。

新华社北京10月21日电（记者潘洁、温馨）针对欧洲议会日前通过所谓“欧盟-台湾政治关系与合作”报告，外交部发言人汪文

斌21日在例行记者会上表示，上述报告严重违反一个中国原则，性质和影响恶劣，中方对此表示强烈谴责和坚决反对。

汪文斌说，世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识，也是中国同欧盟关系的政治基础。欧洲议会通过的上述报告，严重违反国际关系基本准则，严重违反一个中国原则，严重违反欧盟在台湾问题上作出的公开承诺，性质和影响恶劣，中方对此表示强烈谴责和坚决反对。

汪文斌说，欧洲议会应立即停止损害中国主权和领土完整的言行，停止挑衅和对抗。“我们正告有关方面，不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。”

国际观察

韩国产业通商资源部长官文胜煜20日在国会就美国要求韩国半导体企业提供敏感机密信息一事称，相关企业正在准备，在确保不泄露合同保密条款和不触犯国内法律的情况下，将材料提交给美方。

自美国政府9月下旬提出上述要求以来，韩国半导体业界对此多有不满。韩国媒体指出，美方这一要求暴露了拜登政府版的“美国优先”，严重侵害了韩国的经济主权。

索要机密信息

美国商务部和白宫国家经济委员会9月23日召集半导体行业人士开会讨论供应链问题。同日，美商务部发出通知，要求半导体供应链企业在45天之内提供相关信息，包括库存、产能、原材料采购、销售、客户信息等。信息征集对象涵盖整个半导体供应链，包括半导体设计和制造企业、材料和设备供应商、半导体中间商和终端用户。

半导体产业是韩国支柱产业，三星电子、SK海力士等韩国企业也被要求提供信息。美国上述要求一出，立即引发韩国方面强烈反应。韩国舆论普遍担心，美方此举将对韩国半导体企业的经营造成不利影响。

《韩国经济新闻》报道指出，美国政府此次征集的库存、产量、订单和客户信息等均为企业敏感机密信息，披露这些信息意味着公开企业的半导体技术水平，可能令企业在议价过程中处于不利地位。

背后或藏私心

尽管美方声称收集这些信息是为了“了解和量化（供应链）瓶颈可能存在的地方”以克服芯片短缺危机，但韩国方面担心，美国可能另有私心。

《韩国经济新闻》报道说，英特尔公司近来强化与美国政府的合作，重启半导体代工业务。三星电子等公司向美国政府提交的信息很可能被泄露给英特尔等美国企业。

事实上，美国政府为本国企业扫除竞争障碍的先例早已有之，其中最典型的就是法国阿尔斯通公司的遭遇。美国2013年以违反《反海外腐败法》为由逮捕该公司高管弗雷德里克·皮耶鲁齐，随后对他提起诉讼并对阿尔斯通公司处以7.72亿美元巨额罚款。在美方巨大压力下，该公司最终将其电力业务出售给主要竞争对手美国通用电气公司。

如今，美国为维持其科技霸权，正谋求复兴国内半导体制造能力。美国乔治·华盛顿大学研究员琼·朴指出，美国希望整合国内芯片生产，建立完整供应链，维持在全球半导体行业的主导地位。

分析人士认为，从美国的战略需求及其过去的行事方式来看，美政府完全有可能把韩企业的敏感机密信息交给本土公司，韩方的担心是有道理的。

“美国优先”再现

美国政府也清楚国外企业不会心甘情愿交出敏感机密信息，因此准备了“后手”。美国商务部长雷蒙多称，“美国的（政策）工具箱里还有其他方法能让企业交出信息”，若企业不交，将使用《国防生产法》等强制措施。分析人士指出，雷蒙多的表态明显是在威胁，此举又是美国肆意利用其国内法限制、约束和打压他国目标，体现出美国一贯的霸权主义做派。

面对美方逼迫，韩国半导体企业陷入两难：交出信息，则家底亮光、竞争力削弱；不交，则难免遭到美国“大棒”制裁。

韩国《韩民族日报》日前刊发社论指出，美方的要求已达到侵害韩国经济主权的水平，严重损害两国互信，对美国谋求建立的技术同盟也无帮助。社论要求美方尽快撤回其要求，同时敦促韩国政府积极应对。

韩国《每日经济新闻》以“美欲强占半导体供应链，拜登版‘美国优先’启动”为题报道，美方的真正目的是命令半导体厂商优先向美国供应半导体，保护美国IT和汽车产业。美国赤裸裸保护本土产业的行为，让韩企陷入困境。

目前，三星电子和SK海力士都对此事表态谨慎。韩国副总理兼企划财政部长官洪楠基18日表示，韩国政府已通过多种渠道向美方表达了自己的忧虑，并计划继续与美方进行积极协调。但有分析指出，在美国强大压力下，韩方能否守住企业秘密仍是未知数。

（记者杜白羽、孙一然；参与记者：高攀）
新华社首尔10月21日电

「缺芯」瞄准盟友「美国优先」再现



中企承建以色列轻轨

10月20日，一辆中国制造的轻轨列车参加以色列特拉维夫轻轨红线系统工程首次全面动车调试。

由中企承建的以色列特拉维夫轻轨红线系统工程20日进行首次全面动车调试。特拉维夫轻轨红线系统工程项目由中国中铁旗下全资子公司中铁隧道局和中铁电气化局成立的联营公司承建。该项目是特拉维夫轨道交通规划中第一条轻轨线路，全长23.5公里，计划2022年正式开通运营。

新华社发（吉尔·科恩·马根摄）

恢复联合国合法席位 50 周年

联合国亚太经社会官员：

中国能源技术发挥示范作用，减贫经验提振信心

新华社日内瓦10月21日电（记者陈斌杰、玛蒂娜·福克斯）联合国贸易和发展会议（贸发会议）代理秘书长伊莎贝尔·杜兰特日前在接受新华社记者专访时表示，中国是世界贸易大国和多极化世界中的一个重要支柱，期待中国为推动世界实现包容、可持续和有韧性发展作出更多贡献。

杜兰特说，中国是现代历史上经济显著发展的范例。多年来，经济增长使许多人摆脱了贫困。与此同时，中国在全球贸易中的参与度大幅增加，如今中国在全球贸易中的份额已接近15%。中国成为世界贸易大国，是许多国家的主要贸易伙伴，这是一项巨大的成就。

中国制造的产品几乎出口到世界每个角落。“同时中国逐渐升级了产品线，现在中国向全球出口各种不同类型的商品和服务。”她说。

杜兰特认为，新冠疫情暴发以来，中国经济表现出强大韧性，中国在全球贸易中的重要性进一步凸显。

今年是新中国恢复联合国合法席位50周年。杜兰特说，当下，全球格局正在发生变化，中国是多极化世界中的一个重要支柱，期待中国为推动世界实现包容、可持续和有韧性发展作出更多贡献。

她还表示，中国是贸发会议的重要伙伴，重要捐助国，对中国发展战略的研究为贸发会议的工作提供了许多重要经验。

席位50周年。刘鸿鹏说，中国与其他国家分享经验，推动经济发展、民生改善，这也是联合国一直以来所倡导的。

“作为最大的发展中国家，中国能源事业的发展举世瞩目，特别是解决边远地区电力短缺、提高能源效率和开发利用可再生能源取得的成绩，可为区域内国家解决能源短缺起到积极的示范作用。”刘鸿鹏说。

他说，亚太地区尚有近2亿人口无电力可使用，主要集中在南亚和东南亚的农村贫困地区，“无电是造成贫困的主要原因之一”。中国利用分散的可再生能源的成功经验，如通过太阳能、沼气、小水电解决边远地区农村供电的模式尤其适合区域内国家，特别是东南亚及太平洋岛国。多年来，亚太经社会通

过南南合作、技术交流等将中国经验成功推广到其他发展中国家，帮助它们切实解决了发展难题。

刘鸿鹏说，中国成功消除绝对贫困，将全球可持续发展进程向前推进了一大步，也极大增强了发展中国家实现可持续发展目标的信心。他说，中国提出的“一带一路”倡议致力于促进各国互联互通、推动共同发展，在理念、目标和举措方面与联合国2030年可持续发展议程高度契合。

他说，中国始终强调维护以联合国为核心的国际体系，维护多边主义，代表着大多数发展中国家的心声，相信未来中国将在维护和推动多边合作中发挥更加重要的作用。

保卫和平，中国蓝盔在行动

记中国赴南苏丹维和步兵营在异国他乡的坚守

考验。

2016年7月10日，南苏丹政府军与反政府武装在1号收容所附近发生激烈交火，许多家庭躲在周边几所中国哨位处，一名后来被中国官兵称为“十班”的孩子也被母亲抱着躲进了距离他们最近的2号哨位。那一天，6岁大的“十班”亲眼目睹正在执行任务的中国第二批维和步兵营官兵李磊、杨树朋因所乘坐的105号步战车被炮弹击中而壮烈牺牲。

杨忠举经常和战友们说的一句话是：“在联合国舞台，我们代表的是中国。”

今年2月，维和步兵营首次执行长途巡逻任务，杨忠举在作战值班室接到临时行动基地传来的通报——基地外25公里处两股武装力量正在交火，可能危及我方安全，是否撤回？杨忠举和领队赵艳军等人通过电话召开紧急会议研判形势，最终营党委决定按计划完成任务。在外分队的90多名官兵在野外帐篷里一级战备，紧握钢枪彻夜待命，次日为当地民众开展义诊和慰问后才按计划返回营区。而营党委则带领营区内所有应急分队全副武装，整夜坚守，随时准备支援临时行动

基地。

南苏丹当地负责人在义诊现场对领队赵艳军说：“本以为你们会离开，但没想到你们顶着那么大的压力来帮助我们，我代表全体村民感谢你们。”

任务结束，车队缓缓驶离任务地域，许多孩子光着脚丫追着车队，一边挥手道别，一边高喊“China”。

中国第七批赴南苏丹（朱巴）维和步兵营2020年12月部署到任务区以来，高标准完成武装巡逻、隔离冲突、警戒搜查等任务。任务期间，全营有49名官兵荣获联南苏团部队司令“个人嘉奖”，110名官兵荣获朱巴战区司令“个人嘉奖”，联南苏团和朱巴战区也分别授予维和步兵营“集体嘉奖”。

凌晨2点的联合国营区在朱巴城的茫茫漆黑中保留着一片光亮，一辆猛士运兵车从中国营驶出，把换哨的官兵依次送到周围18所观察警戒哨位。在距离祖国万里之遥的异国他乡，中国维和官兵牢记使命，奋勇担当，为当地民众带来和平与希望。

（曹壮、白林）

新华社内罗毕10月21日电

中国是多极化世界中一个重要的支柱
访联合国贸发会议代理秘书长杜兰特